

Número quinto 5 céntimos.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería un mes. 1'50 pesetas.

Provincia trimestre. M. 5'00 id.

25 ejemplares 75 céntimos.

Toda la correspondencia al Administrador.

Teléfono núm. 93.
Horas de oficina de 9 a 19.

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES

Año II.

Almería, viernes 18 de Octubre de 1912.

Oficinas y Talleres,
Mayarro Rodrigo, núm. 13.

Núm. 464.

La Política Liberal Conversando con el Sr. Canalejas El partido liberal

EL REGIMEN LOCAL

(Continuación)

Encuentra el partido liberal en un momento difícil. A las izquierdas lastima que él aborde estas rutas, y en vez de contribuir a su perfección afectan desbaratarlas, y censuran al Gobierno, sin relegar del principio, porque no pueden, fijándose en su desarrollo, aun cuando no aporten medicina alguna para curar el mal. Y de otra parte, las derechas, los conservadores, que gastaron tantos millones en desgravaciones no siempre meditadas, que quebraron el impuesto de Consumos, dejaronlo amagado de ruina, en vez de ayudar a la aclimatación de la reforma aportando sus luces y sus consejos para retocarla, para corregirla, se afanan en exagerar los inconvenientes, desfiguran a sabiendas las consecuencias, ocultando en qué parte fueron beneficiosas; excitán a la desobediencia al contribuyente, para que no pague ciertos sustitutivos y gritan mucho contra el pequeño declinar de las cargas de los humildes en los acomendados, cual si no pensaran en que ese declinar ha de irse acentuando año tras año, como ocurre en todas partes, aun en las Autocracias, aun en los Imperios más poderosos, y no hay que decir en sociedad un tiempo tan conservadora y refractaria al desplazamiento de la base del Poder, que implica el desplazamiento de la base de la riqueza, como la Sociedad Inglaterra.

El Gobierno se anticipará a esos retoces y a esos complementos indispensables y desde luego escucha con sorpresa, «que no ha hecho nada», y a otros que le reprochan por no haber completado su obra.

Ha hecho mucho, que necesita correctivo y almuerzo y lima; ha hecho mucho y muy trascendental, al impulsar de corrientes que nadie será osado a remontar. Pero necesita tiempo, y de él se mostrara avaro, no piérdete, para la municipalización de los servicios públicos, para el impuso de una política de rubberías, de abastos, que exige tocar al arancel, con las precauciones necesarias, mirando a los Tratados de comercio, y requiere todo, el concurso de los Municipios que aun no han podido capacitarse para prestarlo.

A las reformas tributarias que acompañaron al presupuesto de 1911, a las que en breve presentará el ministerio de Hacienda como complemento del presupuesto de 1912, a la ley de Malcomunidades, aprobada en el Congreso; a la ley de reorganización de Canarias que ya firmó el Rey; al proyecto de la ley de Exacciones locales, pendiente de debate; al proyecto, aprobado por el Consejo de Ministros, para la reforma de las leyes provinciales y municipales, seguirán antes de que el año concluya otros proyectos de ley que están terminados, pero a punto de tramitarse, sobre las Cooperativas y demás instituciones similares, llamadas a robustecer las empresas de los Municipios, en lucha contra acaparadores y logreros, con medios administrativos y re-

el Sr. Canalejas afirmaba que su propósito al encargarse del Gobierno no fué el de que su jefatura ú otra (cuálquiera le parecía mejor que la suya) identificase á los liberales de todas las procedencias, sin exclusivismos ni propósitos de absorción por parte de ningún grupo.

(Continuará)

Un presupuesto pacífico

Nuestro colega *El Popular* en uno de sus últimos números, inserta un artículo que lleva por título *El nuevo presupuesto*.

Refiriéndose al criterio que dice sostiene la mayoría de la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento, boga por la confección de unos presupuestos revolucionarios que se apartan por completo de los ingresos sustitutivos a los de Convenios establecidos por la Ley de 12 de Junio de 1911, viviendo quizá, que precisamente el Juez y Juez de paz de nuestros amigos, es hacer un presupuesto verdaderamente autónomo teniendo en cuenta para ello las necesidades del municipio y sus medios contributivos menos onerosos y de más fácil recaudación, por que sin gánero alguno de duda, la causa principalista de las deficiencias del que hoy riga, obedece a que ya tarde y con precipitación se confeccionó resolviendo que no respondía ciertamente como todo el mundo sabe a las necesidades que la capital demanda.

Como consecuencia de este retraso en la redacción del actual presupuesto municipal, se privado el Ayuntamiento de buena parte de los ingresos, pues de haberse ajustado a Ley mencionada desde su promulgación es indiscutible que habría hoy efectivo en la Caja municipal y a sabiendas de esto todavía pretende *El Popular* que se haga este año la *reprise*.

La Corporación municipal que la integran 36 señores Concejales, tiene la inci-
dencia obligatoria de acatar las Leyes su-
getando a ellas todos sus actos y en vez de
vivir en el diario de la plaza de Abastos con un presupuesto revolucionario que
nada soluciona, debiera acotar a sus
amigos el estudio de un presupuesto que
dentro de los límites legales, pudiera sa-
ver la Hacienda municipal.

Es muy fácil censurar desde la oposición, si flores de *El Popular*, pero es-
timemos que la misión del periodista debe
ser otra, y es la de ilustrar al público con
el producto de sus observaciones y su estu-
dio, pero si al cargo de periodista se une
el de concejal o de diputado, entonces
debe de ser aquiere las proporciones de
una obligación inescrutable.

El Alcalde nada puede hacer por él; el
Ayuntamiento con la Junta de Asociados
es el encargado de la formación de los pre-
supuestos y a éste sólo compete la bu-
ena administración de los fondos municipales
que se reciban, sin que sea tan-
to de su exclusiva competencia el or-
den de prelación de los gastos.

Este es todo, que es nuestro modo de ver,
tan sólo quisíreplicar a los presupuestos
revolucionarios del colga.

De Sociedad

Se encuentra enfermo aunque por
fortuna no de gravedad, nuestro respe-
table amigo el alcalde de la ciudad, don
Bráulio Moreno Gallego.

Hacemos votos por su pronto y to-
tal restablecimiento.

Se encuentra completamente res-
tabilecida de su dolencia, una preciosa
hija de nuestro estimado amigo don Ja-
cinto Gómez García.

Précédent de Málaga, ha regre-
sado a esta ciudad la distinguida señorita
Victoria González Aguiar, hija del co-
ronel de esta Zona.

Llegó ayer a la capital la señora

de la señora de la Torre, que

ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

Ha quedado en la capital para

tratar de su salud.

seguridad y guardia municipal, señores Martos, Degorgue y López Lluvias, con fuerzas á sus órdenes.

Los guardias se hicieron cargo de don José Martín, trasladándolo á la casa de huéspedes.

Dícese que D. José había hecho dos disparos al salir á la calle, para favorecer la fuga de su hijo.

La policía y el Juzgado

Los antedichos jefes interrogaron á los cómicos á D. José y á Doña Elisa, que había estado encerrada en una habitación del primer piso.

Examinaron el comedor, en cuya mesa yacía el cadáver de la infeliz tipa Emilia Portillo.

Observaron que un proyectil había dado en el suelo y el otro en la pared á la altura de poco mas de un metro.

El Juez del Sagrario S. Regife, el acuartelado D. Emilio Lao, el oficial D. Bernardo Escobar y el alguacil Zarza presentaronse en la casa de huéspedes comenzando á instruir las diligencias sumariales.

El juez ordenó el levantamiento del cadáver y conducción al cementerio, donde se haría la autopsia esta tarde, á las tres y media.

Retiróse el Juzgado, ordenando que fuera conducido á su presencia don José Martín.

En el Juzgado

Los guardias civiles Fernández y Tarras condujeron á don José Martín al Juzgado del Sagrario.

Los siguieron hasta la plaza Nueva un gentío inmenso.

La actitud de algunas personas era tan indignada y se oían tales impropios contra el detenido que mas de una vez los guardias tuvieron que volverse hacia el gentío con ademán amenazador.

Constituido el Juzgado del Sagrario en su local de la plaza Nueva continuó la práctica de las diligencias sumariales.

Declararon don José Martín casi todos los artistas de la Compañía Paso y las criadas de la casa de huéspedes.

Fueron de gran importancia las declaraciones de doña Elisa y del criado Peretiz, por lo que aclaran el sangriento suceso.

El cadáver de la tipa

Cumplidos desde luego el mandato del juez siendo conducido al cementerio el cadáver de la desdichada tipa. Para acompañarlo, muchas personas subieron al dólito.

Anoche se nos dijo que los artistas compañeros de la pobre Emilia, estaban gestionando que después de la autopsia fuese bajado el cadáver al vestíbulo del Teatro Cervantes á fin de hacerle entierro tributandole este último homenaje y dedicándole una corona.

A la Cárcel

Después de prestar declaración, por orden del Juez fué conducido don José Martín á la Cárcel de Alhucemas.

Batida policiaca

La policía, á las órdenes del Sr. Martos dió una batida activísima por Granada, especialmente en el barrio de la Magdalena, en busca del fugitivo Julio Martín.

Fueron registradas fondas y casas de huéspedes, por si había ido á pedir refugio a algún amigo.

Las pesquisas se extendieron hasta el camino de Armilla, pero si el agresor había emprendido aquella dirección con objeto de trasladarse á Motril.

El Sr. Martos confesó con el Gobernador, conviniéndole en telegramas á Motril, para que fuera detenido Julio si él se presentaba.

Todas las gestiones resultaban inútiles.

Un cómico herido

El artista don Fernando Caravallo, resultó herido levemente en el muslo derecho, por rozadura de uno de los disparos de Julio Martín.

Se cree que el proyectil que hirió á Caravallo, fué el que luego dió en el suelo del comedor de la casa de huéspedes.

Función suspendida

La Empress del teatro Cervantes fijó en la entrada al Coliseo un aviso al público, diciendo que la función de noche quedaba suspendida, á consecuencia del asesinato de que había sido víctima la distinguida tipa Emilia Portillo.

Austo Americana

Los magníficos y rápidos vapores á doble hélice,

"ALICE" Y "LAURA"

estarán en puerto el 19 y 26 del corriente y saldrán el mismo día directos para NEW-YORK.

Para más informes á su agente,

Presentación de Julio

Después de la soledad de la tarde, se presentó un joven en la jefatura de vigilancia, placa del Boquerón. En la puerta había un guardia de seguridad y un vigilante.

—Soy—les dijo—el que ha hecho estos disparos en la calle de Puenteuelas.

Habíronle subir y poco después llegó don Jerónimo Martos.

Julio Martos manifestó que después de su salida de la casa, estuvo en la Universidad.

De allí se fué á los jardines del Triunfo, donde pasó largo rato, decidido a fija prentarse.

Trasladado al Juzgado, Julio prestó declaración.

Luego, por orden del Sr. Regife, fue conducido á la cárcel de la Audiencia.

El público

Intrigó y emocionó profundamente el suceso que acabamos de relatar.

Los grupos estuvieron estacionados en la Plaza Nueva hasta bien entrada la noche, circulando diversas gestiones.

Cuantos iban conociendo la verdad de lo acaso, lamentaban profundamente la horrible desgracia y temían frases de energética condenación para el delito que había comovido á Granada entera.

La emoción pública

Puede afirmarse sin temor á incurir en exageración, que desde que cometió Julio Martos el crimen brutal de que fué víctima la joven tipa cómica Emilia Portillo, Ríos, hasta la hora presente, el público no ha cesado de lamer profunda emoción.

Ayer por la mañana, cuando por las informaciones de la prensa supo la gente con lo clara de qué ilícite la verdad de lo ocurrido, tuvo énrgicos anatemitas contra los culpables y mostraba su profunda simpatía hacia la desdichada inocente que había sido muerta creando le sonrisa la juventud, los triunfos escénicos y las delicias de la maternidad.

Por esto se ecogía con júbilo la noticia de que una tipa retirada hace años, que en el Teatro Cervantes hizo una temporada brillantísima y que vive en esta capital, habla ofreciendo á criar á la tierna hija de Emilia Portillo.

Si grande era la indignación de la gente contra el pupilar José Martín y su hijo Julio, la sentía aún más violenta contra la pupilar Elisa Galardi. Rompió por entender que ella había sido poderoso acicate para que aquellos cometieran el hecho sangriento.

Esto explica los sucesos que se produjeron después.

La pupilar y los cómicos

Es esta que estuvo próxima la madrugada de ayer no se retiraron los grupos estacionados en la calle de Puenteuelas, frente al número 16, la casa del crimen.

Pero no bien entró el día, empujaron de nuevo á estacionarse los curiosos en dicha vía pública.

Es de adivinar que la gente creía, á pesar de no haber leído en la prensa que Elisa Galardi esté en el arresto, cuando realmente estaba en su casa, por haber decretado el juez su detención.

Los actores D. Fernando Caravallo, don Mauro Rico y don Luis Fischer, que fueron autores actores de la espantosa tragedia, presentándose ayer por la mañana en la casa de huéspedes para recoger sus equipajes, así como también el de la desventurada Emilia Portillo.

Fueron recibidos por Elisa Galardi, quien enterada de la pretensión, contestó reavivadamente:

—No pusieron retirar los equipajes, hasta que me abrieron los tres duros que me quedan.

Este precio le pidió la pupilar al almuero que los tres artistas y la pobre tipa muerta, medio habían consumido cuando se desarrollaron la discusión y el crimen.

La noticia de que estaban los cómicos en la casa de huéspedes circuló con rapidez por todo el barrio de la Magdalena.

En pocos momentos quedó invadida la calle por centenares de personas, entre las cuales hubo mucha mujeres.

Formidable pedrea

El público amparó a gritar, lanzando dureños contra la pupilar.

Los muchachos provocaban de pie-

bras en un momento, sin saber de donde, pues la calle está adoquinada, y comenzaron á lanzarlas contra los cristales del edificio, que caían hechas astillas.

Entonces cometió Elisa Galardi la imprudencia y la temeridad de asomarse á uno de los balcones.

La indignación pública subió de punto. Las mujeres gritaban:

—¡Qué maldita!

Intervención de los guardias

En vista de los caracteres alarmantes que tomaba la protesta, avisó por teléfono á la jefatura de policía.

Poco después presentáronse en la calle de Puenteuelas varios guardias de seguridad, con su jefe D. Luis Degorgue.

La presencia de la fuerza pública no fué bastante para contener á los grupos, que continuaban lanzando piedras.

El entierro

Entre la mesa humana abre el patio la comitiva

Abren marcha dos hilos de hombres con velas encendidas.

Sigue el clero parroquial, con cruz alzada, entonando responsos.

La carroza con el féretro, llevando las cintas las típicas y representantes de la Empresa. Va escoltado el vehículo por guardias de seguridad.

El cortejo, formado el pueblo granadino que se asocia al homenaje. Presiden las entuladas actrices, que no pueden contemplar el llanto.

Sigue el carroza con las coronas, á cuyo cuidado van los dependientes del Petit Teatro.

La gente, en inmensas oleadas corre para tomar nuevas posiciones.

La comitiva apenas puede abrirse paso.

Llegada la comitiva á la plaza de Santa Ana y luego del último responso, se retira el clero y sigue aquella por la Carrera del Darro.

El cadáver de la pobre Emilia Portillo sube á hombros hasta el cementerio, para recibir cristiana sepultura.

Numerosas personas subieron también á la Necrópolis.

Contra la pupilar —Persecución en las calles

Cuando regresaba el público del entierro encontró á un grupo numeroso que perseguía á una mujer gritando: ¡Muera el asesino! ¡Esa es la pupilar! ¡Bájate!

Uno de los perseguidores le tiró una pelliza de berro que le dió en la cabeza.

Un policía temiendo que la protesta acabara en lynchamiento, amparó á Elisa, llevándola al café Coón y encerrándola en un cuarto del piso principal.

Cada vez era más numeroso el público estacionado frente al café, cuando acercó á pasar en su carroza el Gobernador don Benito del Campo, emocionado del teniente coronel de la Guardia civil.

El Gobernador se apoyó del vehículo, llegó al Café Coón, y informado de donde se hallaba refugiada la pupilar, discutió el modo de liberarla de las iras populares.

Al efecto, empujó á llamar á todos los agentes de la autoridad que pasaban, y a los pocos minutos, logró que convolviesen á la gente, paradas de seguridad, municipales, policía y benemérita. Una pareja de guardias municipales de caballería también fue llamada por el señor D. del Campo.

Acudieron desde el primer momento el jefe de vigilancia D. Jerónimo Martos y el agente D. A. Jiménez Abad.

O organizó el servicio impidiendo al público que pasara de la calle de Mesones á la Puerta Real, y dejando aislada la calle del Málaga.

Hicieron bajar á Elisa, que atravesó por el café entre la policía, saliendo á la calle del Málaga, echando por la Montaña con dirección á la Plaza de Bib-Rambla.

El público que había visto por los cristales salir del café á la pupilar, pronto corrió á alcanzarla, profiriendo amenazadoras exclamaciones.

En dicha plaza, la policía volvió rápidamente hacia los grupos, desargando algunos garroteros.

Y Elisa, metida en un coche de punto y protegida por la policía, pudo al fin verse libre de las iras populares.

Fué llevada á la jefatura de vigilancia por el agente señor D. García, y los vigilantes Serrano y Ballester.

El Gobernador ordenó que Elisa fuera trasladada al arresto, donde estará una quincena por escándalo, si no decreta el Juzgado su procedimiento.

La compañía de Paso piensa celebrar una función á beneficio de la hija de Emilia Portillo.

Los artistas de varietaé que hay en Granada, proyectan celebrar otra función análoga en el teatro Alhambra.

Clínica López Ortiz

Desde el día 1.º de Octubre ha vuelto á hacerse cargo de la dirección de la misma el Sr. López Ortiz, estableciendo las siguientes horas de consulta:

En su domicilio, Príncipe 27, de 3 á 5 de la tarde.

En su Clínica, Almanzor Alta, 19, frente á la Alcazaba de 11 á 12 de la mañana.

En su Clínica, Almanzor Alta, 19, frente á la Alcazaba de 11 á 12 de la mañana.

En su Clínica, Almanzor Alta, 19, frente á la Alcazaba de 11 á 12 de la mañana.

En su Clínica, Almanzor Alta, 19, frente á la Alcazaba de 11 á 12 de la mañana.

En su Clínica, Almanzor Alta, 19, frente á la Alcazaba de 11 á 12 de la mañana.

En su Clínica, Almanzor Alta, 19, frente á la Alcazaba de 11 á 12 de la mañana.

En su Clínica, Almanzor Alta, 19, frente á la Alcazaba de 11 á 12 de la mañana.

En su Clínica, Almanzor Alta, 19, frente á la Alcazaba de 11 á 12 de la mañana.

En su Clínica, Almanzor Alta, 19, frente á la Alcazaba de 11 á 12 de la mañana.

En su Clínica, Almanzor Alta, 19, frente á la Alcazaba de 11 á 12 de la mañana.

En su Clínica, Almanzor Alta, 19, frente á la Alcazaba de 11 á 12 de la mañana.

En su Clínica, Almanzor Alta, 19, frente á la Alcazaba de 11 á 12 de la mañana.

En su Clínica, Almanzor Alta, 19, frente á la Alcazaba de 11 á 12 de la mañana.

Servicio telegrafico y telefónico

Bicicletas de cualquier marca por «DUR-KOPP», bajo condiciones ventajosas para el ciclista.

Unido esto á las facilidades de pago extraordinarias, que se dan, de pagar que nadie quede sin una bicicleta «DUR-KOPP», pudiendo dirigirse el que lo deseé á D. Guillermo HERRERA, calle de Méndez Núñez, 12, y Reyes Católicos, 14 — ALMERIA

Acciones

Se compran acciones del cauce de «La Buena Unión». Informes en esta administración.

Gracias

La familia de D. Manuel Vicente Villalobos (q. e. p. d.) nos ruega demas en su nombre y en gracias á los amigos rejetieron el triste efecto de conducir en su funeral la tumba morada.

Autorización

El gobernador civil ha autorizado la empresa de la plaza de toros de Almería para que pueda celebrar dos corridas en los días 23 y 24 del mes actual.

Pareja amorosa

La guardia civil ha detenido en esta capital á la pareja Ramón Zafra y Asunción Boga que se fugaron de sus esposos hogares en aras del amor.

Agricultura Técnica

Tenemos a la vista el número XXI de este boletín y vista se señala su contenida fortuna [continúa] en su base y no basta mas acompañada en favor de los intereses de Almería.

Ha aquí el sumario á que nos referimos:

Estatística en obra. (Emigración) Los meses agrícolas—Octubre. Círculos de invierno. Juan Barrio. Semana Agrícola y Vitícola en Francia. El burocracia de Almería. Ramón Laynez.

Piegas del almendro.

La ola invierno. José López Guillén.

Noticias.

Movimiento de Personal.

Mercados: precios de distintas especies y productos en Granada, Jaén, Málaga, Cuenca, Guadalajara, Gérgal, Vélez, Purchena y Almería.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta del Dr. Blanes

Ex-ayudante del Dr. Albiteo

Oculista Municipal.—20 años de experiencia

Consulta diaria de 8 a 1 y de 2 a 4.

Gratis de 4 a 5

Av. Antonio Vizcaíno, Núm. 1

BARRILES DE PINO

... : BARATOS : : :

informará Luis Gómez, despacho de don

= Adolfo Viciana.

La "Remington"

**Escribe,
suma,
resta.**

=6, Trafalgar 6, Barcelona.—

: : : Bulevar del Príncipe 83, ALMERÍA. : : :

VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA



El magnífico y rápido trasatlántico
de la Compañía
AUSTRO AMERICANA

"Sofía Hohenberg"

saldrá del puerto de Almería el dia 22 de Octubre de 1912 para

Buenos Aires

con escalas en Las Palmas, Rio Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase

Comida á la española para el pasaje de tercera.

NOTA.—El despacho del buque se cerrará el dia anterior al de la salida, y se ruega á los Sres. viajeros soliciten las plazas con tiempo enviando los documentos necesarios, por ser mucha la demanda de billetes para este magnífico trasatlántico.

Comisario: E. Marín.

Bulevar del Príncipe número 69 — Almería.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C. — CADIZ

servicio fijo y rápido

con salidas cada veintidos días,

El nuevo vapor correo
trasatlántico, con telegrafía sin hilos

VALBANERA

saldrá del puerto de Almería el dia 8 de Noviembre de 1912 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a, 3.^a preferente y 3.^a clase.

El nuevo y lujoso vapor correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

Infanta Isabel

saldrá del puerto de Almería el 24 de Noviembre de 1912, con destino a Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

AVISOS IMPORTANTES — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieren las plazas que para este puerto traigan destinadas.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla

Puerta de Purchena, 4.—Almería.

Máquina de escribir

'SMITH PREMIER'. La más perfecta.

habrá complicaciones entre las de más Potencias.

Cattaro

El plan de campaña de los Montenegrinos, según declara su Ministro del Interior, es apoderarse de las ciudades de Berana y Tuzi y después marchar un cuerpo de ejército por cada lado del lago Scutari y atacar á la ciudad de este mismo nombre enclavada á orillas de dicho lago.

Dicen de Podgoritz que sus habitantes están bajo la amenaza del hambre por haber marchado todos los hombres útiles voluntariamente al teatro de la guerra y no quedar ni quien pueda hacer el pan.

De la misma Ciudad informan que los montenegrinos han sufrido hasta ahora cerca de mil bajas entre muertos y heridos de estos 378 heridos graves. Hasta hoy habían hecho 300 prisioneros Turcos.

El corresponsal de un diario italiano en el teatro de la guerra ha sido reducido á prisión acusado de haber incitado á la rebelión á las tropas Montenegrinas.

Dados los hombres de 18 á 65 excepto los imprescindibles necesidad para la administración de la ciudad están en la linea de fuego.

Las mujeres conducen los vivieres y las municiones en convoyes formados por carretas da bueyes. Si los Montenegrinos tienen buena suerte en estos primeros combates atacarán á la ciudad de Scutari con todos los hombres útiles de que puedan disponer. Esta ciudad es su principal objetivo.

El general Boskovitch que mandaba el ejército Montenegrino del Norte y operaba en el distrito de Berana se ha suicidado á consecuencia de los sufrimientos que le proporcionaba una enfermedad que padecía en los riñones.

La ciudad de Bielopolje ha sido tomada por los Montenegrinos después de un prolongado combate. Cuando entraron las tropas en la ciudad, los habitantes servios las aclamaron entusiasticamente. Dicen son los libertadores del yugo Turco que han sufrido por espacio de 500 años.

Constantinopla

Una información oficial dice que los Montenegrinos han atacado á Sienitza ciudad situada muy cerca de la frontera Servia y á 50 millas de la de Montenegro.

Las fuerzas Servias concentradas en Nish, según el informe de Viena, marchan sobre Vranja, Ristovac y Devetin, tres ciudades situadas en la frontera Turca.

Se ha publicado un Decreto Imperial ordenando la inmediata movilización de la Escuadra Turca.

La opinión del Comandante E. R. B. Hubbard, que hace hace tres años ha sido oficial de la Armada Imperial Otomana y ha servido también en la Griega, es que si las dos Armadas van á la lucha la última será la vitoriosa.

Cetinge

La toma de Berana por las tropas Montenegrinas al mando del general Vukotich se espera de un momento á otro pues ya han caído en su poder todas las posiciones alrededor de dicha ciudad.

Malta

Al segundo batallón del regimiento de infantería de Northamptonshire que forma parte de la brigada de infantería de Malta se le ha ordenado estar preparado para marchar á Creta al primer aviso. El regimiento no saldrá por ahora; pero está preparado por su presencia en Creta fuera necesaria.

Budapest

El presidente del Consejo de ministros declara que Austria Hungría no intervendrá en la guerra de los Balcanes.

Berlín

La revista «Norddeutsche Allgemeine Zeitung» dice que las potencias ven la dificultad de evitar la guerra en los Balcanes y aspiran sobre todo a asegurar la paz entre las grandes potencias. Una garantía de esto es su común determinación de no permitir ninguna alteración en el «estato quo» territorial.

Cardiff

Llamados por su Gobierno han salido cientos de reservistas griegos residentes en este distrito minero. Entre ellos van los gerentes en Cardiff y Londres de una de las principales casas exportadoras de carbón.

El número de reservistas se eleva á 500 y también van unos 200 voluntarios.

Londres

El rey Jorge y la reina Alejandra han ofrecido la asistencia de la Sociedad de la Cruz Roja inglesa á las naciones beligerantes en los Balcanes, una de las cuales ha aceptado ya la oferta.

La reina Alejandra desea que la asistencia de la Sociedad, de la cual es presidenta, mitigue en lo posible los horrores que seguramente envuelven la guerra de los Balcanes.

La expedición irá perfectamente equipada y la compondrán enfermeros, enfermeras, médicos de los hospitales más grandes de Londres, cocineros y toda clase de personal que pueda ser útil á la asistencia de heridos.

New-York

Elección del Presidente
Se calcula que en la elección para la Presidencia votarán un millón 346 925 mujeres.

París

La vida artificial
El sabio francés doctor Alejandro Carrel afirma un notable descubrimiento biológico que le permite mantener la vida artificialmente.

Gran rebaja de precios

en tintorería y quita-manchas

— EL ACUILA REAL —

Únicos talleres electro químicos en España premiados en Granada en 1876 y en Almería en la exposición de 1911, con Medalla de Oro. La casa más acreditada y antigua

de esta plaza, calle de Ricardo, n.º 2 (frente á la Iglesia de San Pedro)

Se tintan y se limpian trajes, pardessus, capas, levitas, chaquetas, abrigos de señora y de caballero, bandarines, duchetes, mantos, sombreros, etc., etc., sin descolorir ni variar su forma.

Tapicerías, cortinas y alfombras en colores permanentes y de novedad.

Especialidad en nuestros negros y coloridos inimitables, garantizando no destiñan.

Se tintan lutos en plazos muy breves.

No dejar de visitar esta casa que es la que ofrece mayor perfección en sus trabajos, siendo los precios los más baratos, casi al百家.

Calle de Ricardo número 2, frente á la Iglesia de San Pedro

Los que padecéis arenillas, reuma, mal de piedra, cólicos nefritis, ciática, neuralgias, y gota, ó sean los artificiales en general, es por que queréis. Tomad un frasco de Piperina Dr. Grau y os convenceréis.

Anuncios telegráficos en cuarta plana

Tip. LA INFORMACIÓN

